

栾川县大王庙村引入乡村运营团队,推动农文旅融合发展,讲好村落文化故事

特色文化村 焕发新魅力

昨日,在栾川县潭头镇大王庙村,阳光洒在一座座草泥包裹着的老房子上,熠熠生辉。古宅间、古桥上、古井旁都有游客拍照“打卡”,大家边走边看,沉浸在这片秀美风光之中。

“自从来了乡村运营企业,村里好多人都在家门口就了业。”村民蔡艳芝说,在家务农的她,现在有了新身份——导游。她说,村里文化资源丰富,有娃娃桥、文曲桥等古石桥,还有古树、古井、古官道,李家大院、孙家大院等古宅院还曾作为抗战时期河南大学农学院、林学院的校舍,“俺们村以前可叫‘文曲村’!”

“大王庙村的文化资源真不少,整合、盘活、利用好可不容易。”该村整村运营师洛阳百芳研学旅行服务有限公司总经理石彩芳说,为厘清文化资源,团队几乎走遍大王庙村的每家每户,最终整理出大致方案。

“要将大王庙村打造成独具艺术特色的‘文化村’,就要讲好大王庙村两个故事,即传统文化故事和红色文化故事。”石彩芳说,大王庙村历史积淀深厚、文化个性鲜明、建筑独具特色,村内现有可使用的古民居21座,其中6座已出租,成为绘画、刺绣、蓝染等艺术工作室;一处废旧小



村里的仿古商业街

学已改造为研学实践教育基地;建立了3座特色民宿四合院,分别以河南大学校训中的“明德”“新民”“至善”为名;有20间

门店的仿古商业街正在招商……“文化是大王庙村的最大优势,通过专业运营团队的量体裁衣,大王庙村的文

化优势变成了人人都爱听的文化故事。”潭头镇副镇长李永峰说,2020年,栾川大王庙传统村落被评为3A级乡村旅游景区。自2021年至今,该村研学实践教育基地已开展中小学生社会实践活动40余次,参与者8000余人次,被市教育局评定为“中小学生社会实践活动基地”“洛阳市红领巾校外活动基地”;开展机关企事业单位思政教育160余次,参与者2万余人次等。

“开发文创产品、研学体验、剧本演绎等新业态产品,不仅让村集体增加了经济收入,还让老百姓赚到了‘真金白银’。”李永峰说,研学基地、民宿等的出租,为大王庙村村集体带来了每年10余万元的保底收益,各类研学活动为村里引来了游客,村民的农产品、手工艺品供不应求,还吸纳了不少周边村民就近就业。

大王庙村的不少村民将自家宅院改造为保留豫西风情的现代民宿、剧本杀经营等场所。古朴的村庄正以新姿态唤起人们的乡愁,丰厚的文化资源成为提振经济的最大底气。

洛报融媒记者 梁笑宇 通讯员 侯豫炯 文/图

夜间加油 优惠多多

我市鼓励市民夜间加油,成品油销售企业推出优惠措施

本报讯(洛报融媒记者 李三旺 通讯员 赵亚虹)洛报融媒记者获悉,为有效降低臭氧污染,市环委办昨日发出倡议,鼓励广大市民夜间加油,倡导成品油销售企业实施夜间加油优惠措施。

倡议书提出,倡导全市加油站从5月至9月每日20时至次日6时实施加油优惠措施,鼓励全市各级党政机关和企事业单位公务用车、干部职工私家车及广大社会车辆选择夜间加油。城市建成区加油站(保障安全的前提下),5月至9月应自觉执行每日19时至次日7时前前往储油库灌装汽油,每日20时至次日7时在加油站卸装汽油的规定,并定期对油气回收装置进行自查、检测、维护,确保正常运行。倡导低碳出行,鼓励市民短距离出行尽量选择步行、骑行等方式,长距离出行选择乘公交车、地铁等方式,少开车、少燃油。

据了解,臭氧污染已成为影响我市空气质量的重要因素。车辆在加油时挥发的油气,也就是挥发性有机物(VOCs),是形成臭氧的主要前体物。它在阳光充足、气温高的条件下,会发生光化学反应,加快转换成臭氧的速度。近地面臭氧浓度过高,将造成空气污染,对人体有害。

中国石化洛阳分公司目前已推出夜间加油优惠措施:自即日起,每日20时至次日6时,客户进站办理电子卡,充值任意金额,可享受洛阳区域汽油每升0.2元的优惠。

洛报融媒记者 李三旺 通讯员 赵亚虹 扫码查看其他优惠措施 短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1102152



洛阳第三届汉文化节暨“汉酱杯”大型汉式集体婚典将举行 征集30对新人体验汉式婚典

风雅乐演出、汉服相亲会等活动。现面向全市征集符合法定结婚年龄、已登记或准新婚新人参加汉式集体婚典。

此次活动由团市委、市妇联、洛阳日报报业集团主办,洛阳文旅集团协办,洛阳晚报、洛阳隋唐城运营公司、洛阳华礼礼仪文化传播有限公司承办,贵州茅台酱香酒营销有限公司、洛阳洛百烟酒有限公司赞助支持。活动将通过还原汉式婚典流程,让新人沉浸式体验

传统婚俗文化,倡导健康文明、简约适度的婚姻习俗,助力青年友好型城市建设,帮助解决青年婚恋问题。

活动内容及流程

- 一、汉式集体婚典(5月28日8:30—10:30) 组织30对新人体验汉式婚典流程,并乘坐观光大巴游览洛阳多处景点。 报名对象:符合法定结婚年龄、已登记或准新婚新人。 联系人:袁老师 18638358809。 二、国风雅乐演出(5月28日19:00—20:00)

古坝、古筝、古琴、笛、箫等乐器演奏。 三、着汉服饮酒礼(5月29日9:00—9:30)

“乡饮酒礼”是我国古代的一种宴饮风俗,为“周礼”之一。此次活动邀请汉服爱好者,着汉服行古代饮酒礼,沉浸式体验汉文化。

四、汉服相亲会(5月29日18:30—20:00)

邀请全市各企事业单位23岁至30岁单身青年约60人,着汉服参与投壶、成语接龙等游戏,在轻松愉悦的气氛中互动交流。



说明会现场 洛报融媒记者 李冰摄

本报讯(洛报融媒记者 李雅君)昨日,洛阳第三届汉文化节暨“汉酱杯”大型汉式集体婚典举行媒体说明会,确定活动将于5月28日、29日在应天门北广场举行,届时将免费为30对新人体验汉式婚典,开展国

旅集团协办,洛阳晚报、洛阳隋唐城运营公司、洛阳华礼礼仪文化传播有限公司承办,贵州茅台酱香酒营销有限公司、洛阳洛百烟酒有限公司赞助支持。活动将通过还原汉式婚典流程,让新人沉浸式体验



近日,由洛阳市军休三所与涧西区南昌路小学联合共建的“爱国主题教育实践站”在南昌路小学揭牌成立。

该爱国主题教育实践站将充分发挥军休干部的红色资源优势,通过常态化“课堂宣讲+实践教学+互动分享”等方法,经常性组织军休干部走进校园、带领同学们走进红色教育基地,传承红色基因,赓续红色血脉。

洛报融媒记者 申利超 通讯员 韩中军 摄

洛阳金融 专刊

ICBC 中国工商银行 洛阳分行 智诚相伴 美好与共 工商银行正在发行多期专项理财产品,欢迎广大客户到店或致电咨询

金融动态 建设银行洛阳分行:“成长贷”促科创企业“高成长”

工行温度 工商银行洛阳分行:

落实“行长进万企”制度 普惠业务实现新发展

今年以来,工行洛阳分行积极贯彻国家和上级行的金融政策,落实“行长进万企”制度,通过不断完善普惠经营机制,强化业务创新和合规经营,积极推动普惠业务快速稳健发展,普惠业务实现了跨越式发展。

领导高度重视,积极拓展客户。该行始终坚持将普惠金融工作作为一项重要政治任务,狠抓落实,持续深入发展;始终将促民生、有担当作为普惠发展的统领思想,积极拓展银政合作渠道,做好区域内

企业客户的金融支持。

多方开展联动,实现合作共赢。充分发挥支行网点优势,并利用网点客户经理贴近客户、了解客户的优势,引导客户了解并使用该行线上金融产品。该行客户经理通过线上进行培训,让每一位员工熟知产品,能准确向客户进行产品推荐。多部门联动,鼓励每一位员工向潜在客户推荐营销,强化员工考核绩效管理,提高网点、部门发展普惠业务的积极性,实现多方共赢。

主动上门走访,对接小微企业。为扩大普惠贷款覆盖面,夯实业务发展基础,该行从行长到客户经理主动加强与辖内小微企业、工商户、民营企业家的联系和沟通,开展客户营销走访,确保营销工作的及时性和有效性,同时充分了解小微企业的融资需求,做好评估、审批、放款等工作,提升普惠金融服务质量和效率。

摸排辖内客户,加强信贷支持。该行对客户进行分类管理,尽快实现优质客户的信贷投放。对于已在该行开户的名单

内客户,尽快摸排信贷需求,快速对接解决;对于尚未在该行开户的名单内客户,主动对接客户需求,全面优化准入及评级授信流程,全力满足优质客户信贷需求。

建立绿色通道,加强政策保障。该行按照特事特办、急事急办的原则,在风险可控的前提下,及时提供信贷支持,积极满足客户的合理融资需求,提供优质高效的疫情防控综合服务方案,建立绿色通道,有效提高授信审批及贷款投放效率。(媛媛)

中国银行洛阳分行:“行庆”健步走 提振精气神

5月21日上午,在天鹅湖伊河湿地公园,中国银行洛阳分行以“风雨同舟四十载,阳光路上创未来”为主题开展了健步走活动。这次健步走活动,是中行洛阳分行成立40周年行庆系列活动之一,也是该行积极推行全民健身运动,切实增强员工体质、丰富业余文化生活的精心安排。

40年来,中行洛阳分行风雨兼程、砥砺前行,从无到有,从小到大、从弱到强,经过持续奋斗,创造了一个又一个骄人的成绩。

此次健步走活动的开展,增进了该行全体员工的文化认同,坚定心中的共同梦想。该行适时举办有益的文化活动,进一步提高了员工的身体素质,培养了员工的顽强拼搏精神,增强了队伍的凝聚力和创造力,营造了和谐快乐的工作氛围。中行洛阳分行将以40周年行庆为契机,促使全体员工进一步振奋精神,团结一心做好各项工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。(郭列军)

栾川农商银行:引凤归巢投资兴业 支持乡贤创业发展

近日,栾川县返乡创业青年木匠王耀斌自制天文望远镜,组织村里200多名学生“近距离”观测月球的事迹先后被央视新闻、新华网报道后,引起社会广泛关注。

经过前期了解,5月6日,栾川农商银行工作人员再次走进王耀斌的“一山木舍”,为他颁发普惠金融授信证,并予以15万元授信额度。(如图)

王耀斌于2006年辞掉原本稳定的工作北上学艺,而后回到老家栾川创立了“一山木舍”木工坊,从纯手工木质家具到大小木质物件,其作品把传统技法



和现代创意巧妙结合,深受广大年轻消费者的喜爱和追捧。如今,“一山木舍”线上可接批量订单,线下又兼具体验、零

周炳迪 文/图

洛阳农商银行新区支行:上门服务 客户暖心

“真是太感谢你们了,要不是你们,我真不知道咋把钱汇出去。”刘女士拉着银行工作人员的手,连声感谢。

这事要从近日的一个早上说起,洛阳农商银行潘寨支行接待了一位“小客户”。一名小女孩到营业厅内询问是否能帮其奶奶转一笔账,原因是她的父亲在外打工,急需一笔钱,但是奶奶前两天

不小心摔了一跤,无法来银行办理。

经了解,小女孩的奶奶刘女士有该行的银行卡,她一般是在柜台办理转账汇款业务,这次需要汇款1万元。了解情况后,该网点负责人决定上门为刘女士办理手机银行业务。来到刘女士家里后,银行工作人员一步步帮她开通手机银行,并演示转账步骤,还贴心地用纸把

手机银行操作步骤写了下来。

在工作人员的帮助下,刘女士很快就将1万元给儿子汇了过去。接到儿子的电话后,刘女士会心地笑了。

“上门服务”虽是一件微不足道的事情,但实实在在帮助客户办了好事,解决了客户的难题。(钱柯如)

关注洛阳快闻公众号 遇到问题我帮您



扫二维码,关注洛阳快闻公众号,如果您在金融消费中遇到问题,请告诉我们,我们会积极联系专家和相关部门帮您解决问题,维护您的合法权益。

本版咨询电话:18639282323